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Tosaerba elettrico con conducente a piedi
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il presente libretto.
EneKTpUyYecKa Kocaduka ¢ u3npaseH Boaay
YMNbTBAHE 3A YNOTPEBA
BHUMAHUE: npeay aa u3nonaeare MalMHata npoyeTeTe BHUMaTE/IHO HACTOALATA KHUMKKA.
Elektri¢na kosilica na guranje
UPUTSTVO ZA UPOTREBU
PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Elektricka sekacka se stojici obsluhou
NAVOD K POUZITI
UPOZORNENI: pied pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pouiti.
Elektrisk pleeneklipper betjent af gdende personer
BRUGSANVISNING
ADVARSEL: Izes instruktionsbogen omhyggeligt igennem, for du tager denne maskine i brug.
Handgefiihrter elektrisch betriebener Rasenmaher
GEBRAUCHSANWEISUNG
ACHTUNG: vor inbetriebnahme des gerats die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
HAEKTPIKY] XAOOKOTTTIKY] pn)av) HE 6pOL0 XEIPIOTN
OAHIMEZ XPHZMZ
MPOZOXH: Tptv XpNGIHOTIONGETE TO UNXAVNHA, SIBACTE IPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPLSIO.
@ Pedestrian-controlled walk-behind electrically powered lawn mower
OPERATOR’S MANUAL
WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
@ Cortadora de pasto eléctrica con operador de pie
MANUAL DE INSTRUCCIONES
ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.
Seisva juhiga elektriline muruniitja
KASUTUSJUHEND
TAHELEPANU: enne masina kasutamist lugeda It antud j dit.
E Kévellen ohjattava séhkokayttdinen ruohonleikkuri
KAYTTOOHJEET
VAROITUS: lue kéyttéopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.
Tondeuse & gazon fonctionnant sur le réseau et a conducteur a pied
MANUEL D’UTILISATION
ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Elektriéna ruéno upravljana kosilica trave
PRIRUCNIK ZA UPORABU
POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj priruénik.
@ Gyalogvezetésii elektromos flinyirogép
HASZNALATI UTASITAS
FIGYELEM! a gép haszndlata elétt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.
Péséio operatoriaus valdoma elektriné vejapjové
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.
No elektrotikla darbinama no aizmugures ejot vadama zaliena plaujmasina
LIETOSANAS INSTRUKCIJA
UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai ripigi izlasiet doto instrukciju.
@ TpeBoKOCayKa Ha CTpyja CO onepaTop Ha HO3e
YMNATCTBA 3A YINOTPEBA
BHUMAHUE: npouuTajTe ro BHMMaTe/IHO OBa yNaTCTBO Npep Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.
Lopend bediende elektrische grasmaaier
GEBRUIKERSHANDLEIDING
LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Handfert elektrisk drevet gressklipper
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.




Kosiarka elektryczna prowadzona przez operatora pieszego
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyci yny, nalezy znie pr ytaé niniejsza instrukcje.
Corta-relvas elétrico para operador apeado

MANUAL DE INSTRUGCOES

ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Masina electrica de tuns iarba cu conducator pedestru

MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
AneKTpUYecKas ra30HOKOCHUJIKA C MelexoaHbIM ynpaBaeHuem

PYKOBOZACTBO MO SKCMNNYATALMA

BHUMAHME: npempe 4em nonb30BaTbes 060pyA0BaHUEM, BHUMATE/IbHO MPOYTUTE 3TO

PYKOBOACTBO NO 3KCN/yaTauuu.

@ Elektricka kosacka so stojacou obsluhou
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Elektri¢na kosilnica za stoje¢ega delavca
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Elektri¢na kosacica na guranje

PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo proéitati ovaj priruénik.

Eldriven férarledd gréasklippare
BRUKSANVISNING

VARNING: las igenom hela detta hafte innan du anvander maskinen.

Arkadan ayak kumandal elektrikli ¢im bicme makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney dan énce 1ceren kil dikkatle okuyun.
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[1] DATI TECNICI E300 E320 E380
[2] | Potenza nominale * kW 1 1 1,4
3] \r;eolsocrlztﬁ mass. di funzionamento min-t 3500 3200 3800
[4] | Peso macchina* kg 7,3 8,7 9,8
[5] gf’;‘lfr'ﬁgﬁtaezfifnqe“enza V/Hz | 230-240/50 | 230-240/50 | 230-240/50
[6] | Ampiezza di taglio cm 30 32 38
[7] | Livello di pressione acustica dB(A) 80 84 85
[8] | Incertezza di misura dB(A) 0,85 3 3
[9] r';:‘l’sed'r‘;t‘i' potenza acustica dB(A) 91,87 90,8 91,3
(8] Incertezza di misura dB(A) 0,70 188 2,08
[10] Iég/g:’c:i tc:)l potenza acustica dB(A) 03 93 93
[11] | Livello di vibrazioni m/s? 0,7 1,6 1,9
[8] | Incertezza di misura m/s? 0,98 0,98 0,98
Dimensioni:
- lunghezza 1200 1200 1320
21| | \arghezza mm 390 390 400
- altezza 1050 1000 960
Codice dispositivo di taglio:
[13] | - GEBAO J2420000090R | J2420000030R | J2420000084R
-GGP 118810001/0 118810002/0 118810003/0
[14] | Accessori - - )
[15] | Kit “Mulching” - - -

*

macchina.

Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della

a) NOTA: il valore totale dichiarato delle vibrazioni e stato misurato attenendosi ad un meto-
do normalizzato di prova e pud essere utilizzato per fare un paragone tra un utensile e I'altro.
Il valore totale delle vibrazioni puo essere utilizzato anche in una valutazione preliminare
dell’esposizione.
b) AVWERTENZA: 'emissione di vibrazioni nell'uso effettivo dell’utensile pud essere diversa
dal valore totale dichiarato a seconda dei modi in cui si utilizza I'utensile. Pertanto € neces-
sario, durante il lavoro, adottare le seguenti misure di sicurezza volte a proteggere I'opera-
tore: indossare guanti durante I'uso, limitare i tempi d’utilizzo della macchina e accorciare i
tempi in cui si tene premuta la leva comando acceleratore.




[1] BG - TEXHUHECKU A AHHU
[2] HomuHanHa mowHocT *
[3] MaKcumanHa ckopocT
Ha (yHKLUMOHMPaHe Ha aBuraTens *
[4] Terno Ha MawuHaTa *
[5] HanpexeHue 1 YecToTa Ha 3axpaHBaHe
[6] LLMpounHa Ha KoceHe
[7] HuBo Ha 3ByKOBO HanAraHe
[8] HecurypHocT Ha M3amepBaxe
[9] M3amepeHO HMBO Ha aKyCTUYHA MOLYHOCT
[10] FapaHTHpaHO HMBO Ha aKYCTHYHA MOLLHOCT
[11] HuBo Ha BMGpauuK
[12] Pasmepu (abmxmMHa/LIMpHUHA/BUCOUMHA)
[13] Kop Ha MHCTpymeHTa 3a pAsaHe
[14] Akcecoapu
[15] Ha6op 3a “Mulching”

*3a CHeLqu)M‘IHM AaHHW, BUKTE NOCOYEHOTO Ha
MﬂeHTMqJMKﬁLlHOHHMR ETUKET Ha MaluHaTa.

a) BABEJIEHKA: aeknapupaHara obuya CToiHoCT
Ha BUGpaLWy e M3MepeHa NPUAbPMKaNku ce KbM
CTaHAAPTU3MPaH METOZ Ha M3NUTBaHE 1 MOXeE Aa ce
13101382 3a NpaBeHe Ha CPaBHEHNE MeXAY eAMH 1
ApYr MHCTPYMeHT. ObLyata CTONHOCT Ha BUBpaLmMM
MOXE fja Ce U3MON3Ba U 3a Npe/iBapUTENHA OLEHKA
Ha U3naraeto.

b) NPEAYNPEXKAEHME: nspasaHeTo Ha B1uGpaLmm
NPy PeasHoTOo 3MNON3BaHE HA MHCTPYMEHTA MOME
72 Gbjle pasnuyHa oT oblata AeKknapupaxa
CTOIHOCT,B 3aBUCHMOCT OT HAYMHUTE Ha
13M0N3BaHe Ha MHCTPYMeHTa. Mopaju Toa

© HeOGXOAMMO N0 BpeMe Ha paGoTa Aa ce

B3EMaT C/IeiHUTE NPe/nasHu MepKM Lienslm
npe/nasBaHeTo Ha onepaTopa: HOCETe PbKaBULM
110 BpeMe Ha U3NoN3BaHETO, OrpaHuyeTe BpemeHara
Ha U3M0N13BaHe Ha MalLMHaTa U HamaneTe
BpeMeHaTa, Npe3 KOUTO Ce IbPIKM HaTUCHAT 10cTa
3 yNpaB/IeHMe Ha YCKOPUTENA.

[1] BS - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga*

[3] Maks. brzina rada motora *

[4] Tezina masine *

[5] Napon i frekvencija napajanja
[6] Sirina kosenja

[7] Razina zvuénog pritiska

[8] Mjerna nesigurnost

[9] 1zmjerena razina zvuéne snage
[10] Garantovana razina zvu¢ne snage
[11] Razina vibracija

[12] Dimenzije (duzina/sirina/visina)
[13] Sifrarezne glave

[14] Dodatna oprema

[15] Pribor za mal¢iranje

* Zaspecifi¢ni podatak, pogledajte $to je
navedeno na identifikacijskoj naljepnici
masine.

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena vrijednost
vibracija izmjerena je prema normalizovanoj metodi
ispitivanja i moZe se koristiti za vr$enje poredenja
izmedu dvije alatke. Ukupna vrijednost vibracija
moZe se koristiti i prilikom prethodne procjene
izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom stvarne
upotrebe alatke moze se razlikovati od ukupne
prijavljene vrijednosti u zavisnosti od nacina na koji
se koristi alatka. Stoga je neophodno, za vrijeme
rada, primijeniti slijedece sigurnosne mjere za
zatitu radnika: koristiti rukavice za vrijeme upotrebe,
ograniciti vrijeme upotrebe masine i skratiti vrijeme
za koje se drZi pritisnuta poluga mande gasa.

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Jmenovity vykon *

[3] Maximalni rychlost innosti motoru *

[4] Hmotnost stroje *

[5] Napéajeci napéti a frekvence

6] Sitka seceni

[7] Uroven akustického tlaku

[8] Nepfesnost méfeni

[9] Uroved naméfeného akustického vykonu
[10] Uroven zarugeného akustického vykonu
[11] Uroved vibraci

[12] Rozméry (délka/Sitka/vyska)

[13] Kéd sekaciho zafizeni

[14] Prislu$enstvi

[15] Sada pro Mul¢ovani

* Ohledné uvedeného daje vychazejte z
hodnoty uvedené na identifikacnim stitku
stroje.

a) POZNAMKA: prohlagena celkova hodnota vibraci
byla naméfena s pouzitim normalizované zkusebni
metody a Ize ji pouzit pro srovnani jednotlivych
nastroji. Celkova hodnota vibraci muze byt pouzita
také pfi pipravném vyhodnocovani vystaveni
vibracim.

b) VAROVANI: emise vibraci pfi skuteéném pouziti
nastroje mize byt odli$na od deklarované celkové
hodnoty v zvislosti na rezimech, ve kterych se dany
nastroj pouziva. Proto je tfeba béhem prace piijmout
nize uvedena bezpecnostni opatfenti, jejichz cilem

je ochranit operétora: béhem bézného pouziti méjte
nasazené rukavice a omezte dobu pouZiti stroje a
Zkratte doby, béhem kterych je zatladena ovladaci
péka plynu.

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Nominel effekt *

[3] Motorens maks. driftshastighed *
[4] Maskinens veegt *

[5] Forsyningsspaending og -frekvens
[6] Klippebredde

[7] Lydtryksniveau

[8] Maleusikkerhed

[9] Malt lydeffektniveau

[10] Garanteret lydeffektniveau

[11] Vibrationsniveau

[12] Mal (leengde/bredde/hajde)

[13] Skeereanordningens varenr.
[14] Tilbehor

[15] Seet til “mulching”

* For disse data henvises til hvad
der er angivet pa maskinens
identifikationsmaerkat.

a) BEMARK: den samlede erklzerede vaerdi af
vibrationer blev malt ifolge en standardiseret
metode til afprevning og kan bruges til at foretage en
sammenligning mellem forskellige redskaber. Den
samlede vaerdi af vibrationer kan ogsa bruges til en
indledende vurdering af eksponeringen.

b) ADVARSEL: den faktiske udsendelse af
vibrationer i forbindelse med brug af redskabet

kan afvige fra den samlede attesterede veerdi
afhaengigt af den konkrete brug af redskabet. Derfor
er det nodvendigt, at man under arbejdet tager
folgende sikkerhedsforanstaltninger for at beskytte
brugeren. Beaer handsker under brug, begraens

den tid maskinen bruges og forkort den tid hvor
gashandtaget holdes indtrykket.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN
[2] Nennleistung *
[3] Max. Betriebsgeschwindigkeit
des Motors *
[4] Maschinengewicht *
[5] Versorgungsspannung und -frequenz
[6] Schnittbreite
[7] Schalldruckpegel
[8] Messungenauigkeit
[9] Gemessener Schallleistungspegel
[10] Garantierter Schallleistungspegel
[11] Vibrationspegel
[12] Abmessungen (Lange/Breite/Hohe)
[13] Nummer Schneidwerkzeug
[14] Zubehor
[15] “Mulching-Kit”

 Fir die genaue Angabe nehmen Sie bitte auf
das Typenschild der Maschine Bezug.

a) HINWEIS: Der erkldrte Gesamtwert der
Vibrationen wurde durch eine standardisierte
Methode gemessen. Er kann verwendet werden,
um einen Vergleich zwischen verschiedenen
Werkzeugen anzustellen. Der Gesamtwert der
Vibrationen kann auch bei einer Vorabbewertung der
Vibrationsbelastung eingesetzt werden.

b) WARNUNG: Die Schwingungsemission bei der
effektiven Verwendung des Werkzeugs kann sich
je nach den Einsatzarten des Werkzeugs vom
erklarten Gesamtwert unterscheiden. Deshalb ist
es notwendig, wahrend der Arbeit die folgenden
SicherheitsmaBnahmen zu ergreifen, um den
Bediener zu schiitzen: Handschuhe wéhrend

der Verwendung anziehen, die Einsatzzeiten der
Maschine begrenzen und die Zeiten verkiirzen, in
denen man den Gashebel gedriickt halt.

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
[2] OvopaoTiki loxUg *

[3] Méy. Taxutnta Aettoupyiag kivntriipa *
[4] Bapog pnxaviiparog *

[5] Taon kat ouxvoTnTa TPodPodoaciag

[6] MAdTOQ KOTIG

[7] ZTéBpn akouoTikig Tieong

[8] ABeBatdTnTa pétpnong

[9] MeTpnpévn 0TABUN aKOUOTIKNG LoXVOG
[10] Eyyunuévn oTaéun akouoTIkng loxUog
[11] Eninedo kpadaopwy

[12] AlaoTdoelg (UKog/MAGTog/UPog)

[13] Kwdlkdg ouoTHHATOG KOG

[14] Egaptrpata

[15] Zet “Mulching” (PIAOTEUAXIOHOV)

* [0 To oUYKeKPIUEVO oTolxelo, EAEYETE Ta doa
avaypadovTal 0TV ETIKETA TIPOTSIOPITHOU
TOU UNXavAUAToq.

a) ZHMEIQZH: n 6uvoAwkr) SnAwpévn Tipn Twv
Kpadaopwv éxet HeTpnbel pe Baon pa mpoTumn
1EB0SO SOKIUNG Kal UTtopel va xpnotpomotndei yia
va yivel éva mapaywvo petal evog epyaleiov

Kat evog GAAoU. H GUVOAIKT TIUr TwV Kpadaouwy
uroped emiong va xpenaotpomnomeel yia pia
TIPOKATAPKTIKY) EKTIUNGN TNG €kBeEANG.

b) MPOEIAOMOIHZH: n ekmopm kpadaouwy katd
TNV MPAYUATIKT XPrjon Tou epyaAeiou pmopei va
efvat d1adopeTIKn and Tr GUVOAIKY) SNAWHEVN Tiur
avahoya pe Tov TpOTo Xpriong Tou epyaAeiov.
QoTéoo eival avaykaio, Kata T Slapkela g
epyaoiag, va uioBeToeTe Ta akoAouda pétpa
aoaAeiag yia va mposTATEPETE TO XEIPLOTH:
HOPETTE YAVTIa KATA TN XPriOT, TIEPLOPIOTE TO
XPOVO XPIONG TOU MNXAVIHATOG KAl MELWOTE TO
XPOVO TTOU KPATLETAL TIATNHEVOG 0 HOXAGG EVTOANG
ykagiov.




[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Rated voltage*

[3] Max. motor operating speed *

[4] Machine weight *

[5] Power supply frequency and voltage
[6] Cutting width

[7] Acoustic pressure level

[8] Measurement uncertainty

[9] Measured acoustic power level
[10] Guaranteed acoustic power level
[11] Vibration level

[12] Dimensions (length/width/height)
[13] Cutting means code

[14] Attachments

[15] Mulching kit

* Please refer to the data indicated on
the machine’s identification label for the
exact figure.

a) NOTE: the declared total vibration value was
measured using a normalised test method and can
be used to conduct comparisons between one tool
and another. The total vibration value can also be
used for a preliminary exposure evaluation.

b) WARNING: the vibrations emitted during actual
use of the tool can differ from the declared total value
according to how the tool is used. Whilst working,
therefore, it is necessary to adopt the following safety
measures designed to protect the operator: wear
protective gloves whilst working, use the machine

for limited periods at a time and decrease the time
during which the throttle trigger lever is pressed.

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal *

[3] Velocidad max. de funcionamiento motor *
[4] Peso maquina *

[5] Tension y Frecuencia de alimentacion
[6] Amplitud de corte

[7] Nivel de presion acustica

[8] Incertidumbre de medida

[9] Nivel de potencia acustica medido

[10] Nivel de potencia acustica garantizado
[11] Nivel de vibraciones

[12] Dimensiones (longitud/anchura/altura)
[13] Cddigo dispositivo de corte

[14] Accesorios

[15] Kit para “Mulching”

* Para el dato especifico, hacer referencia a lo
indicado en la etiqueta de identificacion de
la maquina.

a) NOTA: el valor total de la vibracion se ha medido
segun un método normalizado de prueba y puede
utilizarse para realizar una comparacion entre

una méquina y otra . El valor total de la wbramon

[1] ET - TEHNILISED ANDMED
[2] Nominaalvoimsus *

[3] Mootori to6tamise maks. kiirus *
[4] Masina kaal *

[5] Toite pinge ja sagedus

[6] Loikelaius

[7] Helirbhu tase

[8] Mdotemaaramatus

[9] Mbodetud miravdimsuse tase
[10] Garanteeritud miravéimsuse tase
[11] Vibratsioonide tase

[12] Modtmed (pikkus/laius/korgus)
[13] Loikeseadme kood

[14] Lisaseadmed

[15] "Multsimis” komplekt

* Konkreetse info jaoks viidata masina
identifitseerimisetiketil margitule.

a) MARKUS: deklareeritud koguvibratsiooni tase
moddeti standardiseeritud testi kdigus, mille abil on
voimalik vorrelda omavahel erinevate toériistade
vibratsiooni. Deklareeritud koguvibratsiooni voib
kasutada ka eeldatava vibratsiooni kées olemise

también se puede emplear para la !
preliminar de la exposicion.

b) ADVERTENCIA: la emision de vibracion en el
uso efectivo del aparato puede ser diferente al
valor total declarado segun los modos en los que se
utiliza la herramienta. Por ello, durante la actividad
se deben poner en practica las siguientes medidas
de seguridad para el usuario: usar guantes, limitar
el tiempo de uso de la maquina, asi como el tiempo
que se mantiene presionada la palanca de mando
del acelerador.

f .
b) HOIATUS: tegelikud todriista kasutamisel

tekkivad vibratsioonid vdivad erineda deklareeritud
koguvibratsiooni tasemest sltuvalt todriista
kasutamise viisist. Seepérast tuleb t66 ajal kasutusel
vétta ohutusmeetodid, millega to6tajat kaitsta:
kandke kasutamise ajal kindaid, piirake masina
kasutamise aega ja lihendage perioode, mille véltel
hoitakse gaasihooba all.

[1] FI- TEKNISET TIEDOT

[2] Nimellisteho *

[3] Moottorin maksimaalinen
toimintanopeus *

[4] Laitteen paino *

[5] Syéttéjannite ja -taajuus

[6] Leikkuuleveys

[7] Akustisen paineen taso

[8] Mittauksen epavarmuus

[9] Mitattu &anitehotaso

[10] Taattu &anitehotaso

[11] Tarinataso

[12] Koko (pituus/leveys/korkeus)

[13] Leikkuuvalineen koodi

[14] Lisavarusteet

[15] Silppuamisvarusteet

* Maérattya arvoa varten, viittaa laitteen
tunnuslaatassa annettuihin tietoihin.

a) HUOMAUTUS: tarindn kokonaisarvo on mitattu
kéyttdmalla normalisoitua testimenetelmaa ja sita
voidaan kayttaa verrattaessa tydkaluja keskendan.
Téarinan kokonaisarvoa voidaan kayttada myds kun
tehdéén altistumista koskeva esiarviointi.

b) VAROITUS: laitteen tuottama tarind tyévalineen
todellisen kdyton aikana saattaa poiketa ilmoitetusta
kokonaisarvosta kdyttotavasta riippuen. T:
vuoksi on tarpeen soveltaa seuraavia kayttajaa
suojaavia turvatoimenpiteité: kéyttaa kasineita
kéyton aikana, rajoittaa laitteen kayttdaikaa ja
lyhent&4 aikoja jolloin kaasuttimen vipua pidetdan
painettuna.

[1] FR- CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
[2] Puissance nominale*

[3] Vitesse max. de fonctionnement du moteur*
[4] Poids machine*

[5] Tension et fréquence d’alimentation*

[6] Largeur de coupe

[7] Niveau de pression acoustique

[8] Incertitude de la mesure

[9] Niveau de puissance acoustique mesuré
[10] Niveau de puissance acoustique garanti
[11] Niveau de vibrations

[12] Dimensions (longueur/largeur / hauteur)
[13] Code organe de coupe

[14] Equipements

[15] Kit “Mulching”

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce qui
estindiqué sur la plaque d'identification de la
machine.

a) REMARQUE : la valeur totale déclarée des
vibrations a été mesurée selon une méthode d'essai
normalisée et peut étre utilisée pour comparer

un outillage avec un autre. La valeur totale des
vibrations peut étre utilisée aussi pour une évaluation
préalable a 'exposition.

b) AVERTISSEMENT : I'émission de vibrations lors
de I'utilisation effective de l'outillage peut différer

de la valeur totale déclarée en fonction des modes
d'utilisation de l'outillage. Par conséquent, il est
nécessaire, pendant le travail, d’adopter les mesures
de sécurité suivantes en vue de protéger l'opérateur
< porter des gants durant l'utilisation, limiter les
temps d'utilisation de la machine et écourter les
temps pendant lesquels le levier de commande de
I'accélérateur est enfoncé.

[1] HR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga*

[3] Maks. brzina rada motora*

[4] Tezina stroja*

[5] Napon i frekvencija napajanja
[6] Sirina kognje

[7] Razina zvuénog tlaka

[8] Mjerna nesigurnost

[9] Izmjerena razina zvuéne snage
[10] Zajam&ena razina zvuéne snage
[11] Razina vibracija

[12] Dimenzije (duzina/Sirina/visina)
[13] Sifranoza

[14] Dodatna oprema

[15] Komplet za “maléiranje”

« Specifi¢ni podatak pogledajte na
identifikacijskoj etiketi stroja.

a) NAPOMENA: izjavljena ukupna vrijednost
vibracija izmjerena je pridrzavajuci se normirane
probne metode i moZe se koristiti za usporedbu
jednog alata s drugim. Ukupnu vrijednost vibracija
moze se koristiti i u preliminarnoj procjeni izlozenosti.
b) UPOZORENJE: emisija vibracija pri stvarnoj
uporabi alata moZe se razlikovati od izjavljene
ukupne vrijednosti, ovisno o na¢inima koritenja
alata. Stoga je za vrijeme rada potrebno poduzeti
sliedece sigurnosne mjere namijenjene zastiti
rukovatelja: nositi rukavice tijekom uporabe,
ograniciti vrijeme koristenja stroja te skratiti vrijeme
drzanja pritisnute upravljacke rucice gasa.




[1] HU - MUSZAKI ADATOK

[2] Névleges teljesitmény *

[3] A motor max. lizemi sebessége *

[4] A gép tomege *

[5] Tapfesziiltség és -frekvencia

[6] Munkaszélesség

[7] Hangnyomasszint

[8] Mérési bizonytalansag

[9] Mért zajteljesitmény szint.

[10] Garantalt zajteljesitmény szint

[11] Vibraciészint

[12] Méretek (hosszusag/szélesség/
magassag)

[13] Vagdegység kédszama

[14] Tartozékok

[15] “Mulcsozé” készlet

¢ A pontos adatot lasd a gép azonosité
adattablajan.

a) MEGJEGYZES: a rezgés névleges osszértekét
szabvanyos teszt mddszerrel mértik, ezért
alkalmazhaté mas szerszamokkal valo
0Osszehasonlitasra. Arezgés névleges dsszértéke a
kitettség eldzetes értékelésére is alkalmas.

b) FIGYELMEZTETES: a szerszam valos hasznélata
soran keletkezd rezgés eltérhet a névleges
0Osszértéktol a szerszam haszndlati médjanak
fiiggvényében. Ezért a munka alatt alkalmazni kell a
kezel6 védelmét szolgalo biztonsagi intézkedéseket:
viseljen munkakeszty(t a hasznalat soran, korlatozza
a gép hasznalati idejét és lehetdleg rovid ideig tartsa
nyomva a gazkart.

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS
[2] Vardiné galia *

[3] Maksimalus variklio veikimo greitis *
[4] |renginio svoris*

[5] Maitinimo jtampa ir daznis

[6] Pjovimo plotis

[7] Garso slégio lygis

[8] Matavimo paklaida

[9] ISmatuotas garso galios lygis

[10] Garantuojamas garso galios lygis
[11] Vibracijy lygis

[12] ISmatavimai (ilgis/plotis/aukstis)
[13] Pjovimo jtaiso kodas

[14] Priedai

[15] ,Mul¢iavimo* rinkinys

* Konkretis specifiniai duomenys yra
pateikti jrenginio identifikavimo etiketéje.

a) PASTABA: bendras deklaruojamas vibracijy lygis
buvo iSmatuotas laikantis standartizuoto bandymo
metodo ir gali biti naudojamas lyginant vieng jrankj
su kitu. Bendras vibracijy lygis gali biiti naudojamas
preliminariam vibracijy jvertinimui.

b) SPEJIMAS: vibracijy skleidimo lygis
eksploatuojant jrenginj gali skirtis nuo bendro
deklaruojamo vibracijy lygio, priklausomai nuo budy,
kaip bus naudojamas jrankis. Dél $ios priezasties
darbo metu yra batina imtis saugos priemoniy,
susijusiy su operatoriaus apsauga: naudojimo

metu maveti pirstines, riboti jrenginio darbo trukme
ir trumpinti laikg, kurio metu biina paspausta
akceleratoriaus valdymo svirtis.

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda *

[3] Maks. dzinéja grieSanas atrums *

[4] Ma$inas svars *

[5] Baro$anas spriegums un frekvence

[6] Plausanas platums

[7] Skanas spiediena lTmenis

[8] MérTjumu klida

[9] I1zméritais skanas intensitates Iimenis

[10] Garantétais skanas intensitates
Iimenis

[11] Vibraciju l[imenis

[12] Izméri (garums/platums/augstums)

[13] Griezégjierices kods

[14] Piederumi

[15] ,Mul¢eésanas” komplekts

* Preciza vértiba ir noradita masinas
identifikacijas datu plaksnité

a) PIEZIME: kopéja noradita vibraciju intensitates
vértiba tika izmérita, izmantojot standarta parbaudes
metodi, un to var izmantot ieriéu savstarpéjai
salidzina$anai. Kopégjo vibraciju intensitates

vértibu var izmantot arf sakotnéjai ekspozicijas
novértésanai.

b) BRIDINAJUMS: vibraciju limenis ierices faktiskas
izmanto$anas laika var atskirties no kopéjas
noraditas vertibas, atkariba no ierices izmanto$anas
veida. Tapéc darba laika ir svarigi izmantot $adus
operatora aizsardzibas lidzeklus: izmanto$anas laika
valkajiet cimdus, ierobezojiet masinas izmantosanas
laiku un saisiniet laiku, kuru akseleratora vadibas
svira atrodas nospiesta stavokIr.

[1] MK - TEXHU4KU NOJATOLU
[2] HomuHanHa moKHocT *
[3] MakcumanHa 6pauHa npu pabota
Ha MoTOpOT *
[4] TemuHa Ha mawwmHaTa *
[5] BonTaxa vt BuA Ha HanojyBarbe
[6] OGem Ha Kocere
[7] H1Bo Ha aKkycTM4eH NpUTUCOK
[8] OtcTanyBatbe o4 MepetbaTa
[9] N3mepeHo H1BO Ha aKyCTU4YHa MOKHOCT
[10] FapaHTMpaHO HABO Ha aKyCTMYHA MOKHOCT
[11] HuBo Ha BMBpayun
[12] AvmeHsnu (fonuHa/WwnpuHa/BUCHHa)
[13] Kop Ha ypepoT 3a cederse
[14] AononHuTenHa onpema
[15] Komnner 3a ,Menere*

* 3a0ape/ieH NOAAaTOK, NPOBEPETE Aann UCTMOT
€ NOCOYeH Ha eTUKeTaTa 3a UaeHTUdUKaLmja
Ha MalwmHaTa

a) 3ABEJIELLIKA: BKynHaTa noco4eHa BpeaHoCT
32 BUGpaLMKTE € U3MepeHa CO NPoGeH MeToz

32 HOPMa/IM3NParbE 1 MOXE Aia Ce KOPUCTM 38
cnopeaBeHa BpeHOCT Ha e/leH ypez co Apyr.
BkynHaTta BpeHOCT Ha BUGpaLMUTE MOXE Aa

Ce KOP1CTY 1 3a NPe/IMMUHAPHA MPOLEHKa Ha
M3NIOMEHOCTA.

b) BHUMAHWE: emucujata Ha BUGpaLmuTe npu
eheKTUBHA yNOTPe6a MOMeE Aa Ce PasuKyBa of
BKYMHATa NOCO4EHA BPEAHOCT CMIOPE/ HAYUHOT Ha
ynoTpeGa Ha ypeaoT. 3aToa & HEOMXOAHO BO TEKOT
Ha pa6oTara Aa ce Hanpasart nosexe 6e36eAHOCHN
Meperba 3a ja ce 3alTUTH ONepaTopoT: HoceTe
4eB/IM BO TEKOT Ha ynoTpeGarta, orpaHuyeTe ro
BPEMETO Ha ynoTpeba Ha MallMHaTa U cKpaTeTe ro
BPEMETO Kora Tpeba Aa ce NPUTUCHE payKara 3a
ynpasyBatbe co 3a6p3yBayoT.

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Nominaal vermogen *

[3] Maximale snelheid voor de werking van
de motor *

[4] Gewicht machine *

[5] Spanning en frequentie voeding

[6] Maaibreedte

[7] Niveau geluidsdruk

[8] Meetonzekerheid

[9] Gemeten akoestisch vermogen

[10] Gewaarborgd akoestisch vermogen

[11] Niveau trillingen

[12] Afmetingen (lengte/breedte/hoogte)

[13] Code snij-inrichting

[14] Toebehoren

[15] Kit “Mulching”

* Voor het specifiek gegeven, verwijst
men naar wat aangegeven is op het
identificatielabel van de machine.

a) OPMERING: de totale verklaarde waarde van de
trillingen werd gemeten met een genormaliseerde
testmethode en kan gebruikt worden voor een
vergelijking tussen twee werktuigen. De totale
waarde van de trillingen kan ook gebruikt worden in
een voorafgaande evaluatie van de blootstelling.

b) WAARSCHUWING: de emissie van trillingen bij
het effectief gebruik van het werktuig kan verschillen
van de totale verklaarde waarden, al naar gelang

de manieren waarop het werktuig gebruikt wordt

. Daarom is het noodzakelijk, tijdens het werk, de
volgende veiligheidsmaatregelen toe te passen

om de bediener te beschermen: handschoenen te
gebruiken tijdens het gebruik, het gebruik van de
machine te beperken en de de bedieningshendel van
de versnelling zo kort mogelijk ingedrukt te houden.

[1] NO - TEKNISKE DATA
[2] Nominell effekt *
[3] Motorens maks driftshastighet *
[4] Maskinvekt *
[5] Matespenning og -frekvens
[6] Klippebredde
[7] Lydtrykkniva
[8] Méleusikkerhet
[9] Malt lydeffektniva
[10] Garantert lydeffektniva
[11] Vibrasjonsniva
[12] Mal (lengde/bredde/hoyde)
[13] Artikkelnummer
for klippeinnretning
[14] Tilbeher
[15] Mulching-sett

 For spesifikk informasjon, se referansen
pa maskinens identifikasjonsetikett.

a) MERK: Oppgitt totalverdi for vibrasjonene har blitt
malt ved & bruke en normal provemetode og kan
brukes for & sammenligne et redskap med et annet.
Den totale vibrasjonsverdien kan ogsa brukes i en
forelopig eksponeringsvurdering.

b) ADVARSEL: emisjon av vibrasjoner ved effektiv
bruk av redskapet kan avvike fra oppygitt totalverdi

i henhold til maten redskapet brukes pa. Derfor er
det nodvendig, under arbeidet, & ta i bruk felgende
sikkerhetstiltak for & beskytte operateren: ifore seg
hansker ved bruk, begrense maskinens brukstid og
korte ned pa tiden som man holder inne akselerator
kommandospaken.




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Moc znamionowa *

[3] Maks. predko$¢ obrotowa silnika *

[4] Masa maszyny *

[5] Napigcie i czgstotliwo$¢ zasilania

[6] Szerokos¢ koszenia

[7] Poziom cinienia akustycznego

[8] Btad pomiaru

[9] Poziom mocy akustycznej zmierzony

[10] Gwarantowany poziom mocy akustycznej
[11] Poziom wibracji

[12] Wymiary (dtugo$é/szerokosé/wysokosc)
[13] Kod agregatu tnacego

[14] Akcesoria

[15] Zestaw mulczujacy

* W celu uzyskania konkretnych danych, nalezy
sig odniesc¢ do wskazowek zamieszczonych na
tabliczce identyfikacyjnej maszyny.

a) UWAGA: Catkowita wskazana wartos¢ drgan
zostata zmierzona zgodnie ze znormalizowang
metoda badania i moze by¢ wykorzystana w celu

dokonania poréwnania migdzy dwoma urzgdzeniami.

Catkowita warto$¢ drgan moze by¢ réwniez
stosowana do wstgpnej oceny zagrozenia.

b) OSTRZEZENIE: emisja drgar w praktycznym
zastosowaniu niniejszego narzedzia moze sig rozni¢
od deklarowanej wartosci tacznej, w zaleznosci

od sposobu uzytkowania urzadzenia. Dlatego, w
celu zapewnienia bezpieczenstwa uzytkownika,
konieczne jest podczas pracy z urzadzeniem
podjgcie nastepujacych $rodkéw bezpieczenstwa:
noszenie rekawic podczas korzystania z urzadzenia,
ograniczenie czasu uzytkowania urzadzenia i
skrécenie czasu trzymania wcidnigtej dZwigni
regulacji obrotéw silnika.

[1] PT - DADOS TECNICOS

[2] Poténcia nominal *

[3] Velocidade méax. de funcionamento
motor *

[4] Peso da maquina *

[5] Tenséo e frequéncia de alimentacao

[6] Amplitude de corte

[7] Nivel de presséo acustica

[8] Incerteza de medicdo

[9] Nivel de poténcia acustica medido

[10] Nivel de poténcia acustica garantido

[11] Nivel de vibracdes

[12] Dimensdes (comprimento/largura/altura)

[13] Cédigo dispositivo de corte

[14] Acessorios

[15] Kit “Mulching”

* Para o dado especifico, consultar a etiqueta
de identificagdo da maquina.

a) NOTA: o valor total declarado das vibragdes foi
mensurado de acordo com um método normalizado
de ensaio e pode ser utilizado para comparar uma
ferramenta com a outra. O valor total das vibragdes
também pode ser utilizado para uma avaliagédo
preliminar da exposicao.

b) ADVERTENCIA: a emisséo de vibragdes no uso
efetivo da ferramenta pode ser diversa do valor
total declarado de acordo com os modos com os
quais a ferramenta ¢ utilizada. Portanto, durante o
trabalho, é necessario adotar as seguintes medidas
de seguranga para proteger o operador: usar

luvas durante o uso, limitar o tempo de utilizagao
da maquina e encurtar o tempo durante o qual a
alavanca de comando é mantida pressionada.

[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Putere nominala *

[3] Viteza max. de functionare a motorului *
[4] Greutatea masginii *

[5] Tensiunea si frecventa de alimentare
[6] Latimea de taiere

[7] Nivel de presiune acustica

[8] Nesiguranta in masurare

[9] Nivel de putere acustica masurat.

[10] Nivel de putere acustica garantat
[11] Nivel de vibratii

[12] Dimensiuni (lungime/latime/inaltime)
[13] Codul dispozitivului de tdiere

[14] Accesorii

[15] Kit de méaruntire ,Mulching”

* Pentru informatia specifica, consultati
datele de pe eticheta de identificare a
masinii.

a) OBSERVATIE: valoarea totala declarata a
vibratiilor a fost masurata tindndu-se cont de o
metodd de probé normalizatd si poate fi utilizata
pentru a compara instrumentele intre ele. Valoarea
totald a vibratiilor poate fi utilizata si pentru o
evaluare preliminard a expunerii.

b) AVERTISMENT: emisia de vibratii in utilizarea
efectivé a instrumentului poate fi diferita fata de
valoarea totala declaratd, in functie de modurile in
care se utilizeaza instrumentul. Din acest motiv este
nevoie ca, in timpul sesiunii de lucru, sa se adopte
urmatoarele masuri de siguranta menite sa protejeze
operatorul: purtarea manusilor in timpul utilizarii,
limitarea duratei de utilizarea a masinii si scurtarea
duratei in care se tine ap&sata maneta de comanda
aacceleratorului.

[1] RU - TEXHUHECKUE XAPAKTEPUCTUKU
[2] HomuHansHas MowHoCTb *

[3] Makc. u1cno o6opoTos Asuratens *

[4] Bec mawnHb! *

[5] Hanpsxenue 1 yacToTa nuTaHua

[6] LupuHa ckawmBaHma

[7] YpoBeHb 3ByKOBOrO AaBNEHMA

[8] MorpeLwuHocTb M3MepeHua

[9] M3mepeHHbiii ypoBEHb 3BYKOBOI MOLLHOCTH
[10] lapaHTUpyeMblii ypOBEHb 3BYKOBOI MOLHOCTH
[11] YpoBeHb B1GpPaLMM

[12] FaGapuTbl (A7MHa/WHPMHA/BbICOT)

[13] Koa pexywiero npucnocodnexus

[14] OononnutensHoe 06opyaoBaHme

[15] HomnnekT “MynbumposaHue”

* ToyHOe 3Ha4YeHHe CM. Ha UAEHTUDUKALMOHHOM
AP/IbIKEe MaLKHBI.

a) NPUMEYAHWUE: 061mit 3aABAEHHDINA ypOBEHD
BUGPALMM BbIN UMEPEH C UCMONb30BAHNEM
HOPMA/I30BAHHOrO METO/A UCTbITAHMI, U €ro
MOMHO UCMONb30BATb AN1A CPABHEHNA PAB/AYHbIX
MHCTPYMEHTOB Mexzy coboit. O6uyuit ypoBeHb
BUGPALMM MOXHO TaKHe MCNONb30BaTh ANA
NpeABapUTE/NbHON OLEHKN NOABEPHEHHOCTH
BO3/EHCTBII0 BUGPALMM.

b) NPEAYNPEXAEHWE: ypoBeHb BUGpPaLum BO
BpemaA GaKTUYECKON SKCNAyaTaunu MHCTPYMEHTa
MOMET OTAMYaTLCA OT O6LLEro 3aABNEHHOMO
3HAYEHMA 1 3aBUCUT OT PEKMMOB BKCNyaTaLMM
MHCTPYMeHTa. [Mo3ToMy BO BpeMA paboTbl
HEO6XOAMMO NPUHUMATb CNIEAYHOLIME MEpbI
6e30MacHoCTM ANA 3aLMTHI OnepaTopa: pabotaTs
B NlepyaTax, orpaHiMBaTh BPEMA MCMO/b30BAHMA
MaLLMHbI M COKPATUTb BPEMS, B TEYEHHUE KOTOPOTO
pbiyar ynpaBeHuA APOCCENEM OCTAETCA HaMaTbIM

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] Menovity vykon *

[3] Maximéalna rychlost ¢innosti motora *

[4] Hmotnost stroja *

[5] Napédjacie napatie a frekvencia

[6] Sirka kosenia

[7] Uroven akustického tlaku

[8] Nepresnost merania

[9] Urovedt nameraného akustického vykonu
[10] Uroveri zaruéeného akustického vykonu
[11] Urover vibracii

[12] Rozmery (dizka/$irka/vyska)

[13] Kod kosiaceho zariadenia

[14] Prislusenstvo

[15] Suprava pre Mul¢ovanie

* Ohladne uvedeného parametra vychadzajte
z hodnoty uvedenej na identifika¢nom Stitku
stroja.

a) POZNAMKA: vyhlasena celkova hodnota vibrécii
bola namerand s pouzitim normalizovanej skisobnej
metddy a je mozné ju pouZit na porovnanie
jednotlivych néstrojov. Celkova hodnota vibracii
moze byt pouzita aj pri pripravnom vyhodnocovani
vibracii.

b) VAROVANIE: emisia vibrécii pri skuto¢nom pouziti
nastroja moze byt odlisna od vyhlasenej celkovej
hodnoty v zavislosti na rezimoch, v ktorych sa dany
néstroj pouZiva. Preto je potrebné pocas prace prijat
nizsie uvedené bezpe¢nostné opatrenia, ktoré maju
za ciel ochranit operdtora: po¢as bezného pouzitia
majte nasadené rukavice, obmedzte dobu pouzitia
stroja a skratte doby, pocas ktorych je zatlacena
ovlddacia paka plynu.

[1] SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Nazivna mo¢ *

[3] Najvisja hitrost delovanja motorja *

[4] Teza stroja*

[5] Napetost in frekvenca elektricnega
napajanja

[6] Sirina reza

[7] Raven zvoénega tlaka

[8] Merilna negotovost

[9] I1zmerjena raven zvo¢ne moci

[10] Zajam¢ena raven zvoéne modi

[11] Nivo vibracij

[12] Dimenzije (dolzina/Sirina/visina)

[13] Sifra rezalne naprave

[14] Dodatna oprema

[15] Komplet za muléenje

* Za specifiéni podatek glej identifikacijsko
nalepko stroja.

a) OPOMBA: Deklarirana skupna vrednost vibracij
je bila izmerjena v skladu z normirano metodo
preizku$anja; mogoce jo je uporabiti za primerjavo
med razli¢nimi orodji. Skupna vrednost vibracij se
lahko uporabi tudi za predhodno oceno izpostavitve.
b) OPOZORILO: Med dejansko uporabo orodja se
oddajane vibracije lahko razlikujejo od deklarirane
skupne vrednosti, kar je odvisno od nacina uporabe
orodja. Zato je treba med delom udejanjati naslednje
varnostne ukrepe za za$¢ito upravljavca: med
delom nosite rokavice, omejite ¢as uporabe stroja

in skraj$ajte intervale, med katerimi pritiskate na
komandni vzvod pospedevalnika




[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Nazivna snaga*

[3] Maks. radna brzina motora *

[4] Tezina masine *

[5] Napon i frekvencija napajanja
[6] Sirina ko$enja

[7] Nivo zvuénog pritiska

[8] Merna nesigurnost

[9] Izmereni nivo zvuéne snage

[10] Garantovani nivo zvuéne snage
[11] Nivo vibracija

[12] Dimenzije (duzina/Sirina/visina)
[13] Sifra rezne glave

[14] Dodatna oprema

[15] Komplet za maléiranje

* Za specifi¢ni podatak, pogledajte podatke
navedene na identifikacijskoj nalepnici
masine.

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena vrednost vibracija
izmerena je prema normalizovanoj metodi ispitivanja
i moze se koristiti za poredenje dve alatke. Ukupna
vrednost vibracija moZze se koristiti i prilikom uvodne
procene izlozenosti.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER

[2] Nominell effekt *

[3] Motorns maximala
funktionshastighet *

[4] Maskinvikt *

[5] Spénning och frekvens

[6] Skarbredd

[7] Ljudtrycksniva

[8] Tvivel med matt

[9] Uppmatt ljudeffektniva

[10] Garanterad ljudeffektniva

[11] Vibrationsniva

[12] Dimensioner (l&ngd/bredd/hdjd)

[13] Skéarenhetens kod

[14] Tillbehor

[15] Sats for “Mulching”

* For specifik information, se uppgifterna
pa maskinens markplat.

a) ANMARKNING: det totala angivna
vibrationsvardet har métts i enlighet med en

[1] TR - TEKNIK VERILER

[2] Nominal gui¢ *

[3] Motorun maksimum caligsma hizi *
[4] Makine agirhgi *

[5] Besleme gerilimi ve frekansi

[6] Kesim genisligi

[7] Ses basing seviyesi

[8] Olgi belirsizligi

[9] Olgilen ses giici seviyesi

[10] Garanti edilen ses giicli seviyesi
[11] Titresim seviyesi

[12] Ebatlar (uzunluk/genislik/ytkseklik)
[13] Kesim diizeni kodu

[14] Aksesuarlar

[15] “Malglama” kiti

* Spesifik deger igin, makine belirleme
etiketinde gosterilenleri referans alin.

a) NOT: beyan edilen toplam titresim degeri,
normalize edilmis test yontemine uygun sekilde
6lelimstir ve bir takim ile digeri arasinda

standardiserad d och kan for

en jamforelse mellan olika verktyg. Det totala
vibrationsvardet kan anvandas aven vid en preliminar

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom efekti
upotrebe alatke moze se razlikovati od ukupne
prijavljene vrednosti u zavisnosti od nacina na koji
se koristi alatka. Stoga je potrebno, za vreme rada,
primeniti sledece sigurnosne mere u cilju zatite
radnika: nositi rukavice za vreme upotrebe, smanjiti
vreme koriséenja masine i skratiti vreme pritiskanja
poluge komande gasa.

exponer bed g.

b) VARNING: vibrationsemissioner under
anvandningen av verktyget kan skilja sig fran det
totala vardet som anges beroende pa hur verktyget
anvands. Darfor ar det nddvandigt, under arbetet,
atttilldmpa de féljande sékerhetsatgarderna som
avses for att skydda féraren: bar handskar under
anvandningen, begrénsa anvéndningstiden och
tiderna som gasreglagets spak halls nedtryckt.

ma yapmak amaciyla kullanilabilir. Toplam
titresim degderi ayni zamanda maruz kalma durumuna
dair 6n degerlendirme yaparken de kullanilabilir.

b) UYARI: takimin etkili kullanimi sirasinda yayilan
titresim, takimin kullaniima sekline bagi olarak beyan
edilen toplam degerden farkli olabilir. Bu nedenle,
calisma yapilirken operatdrii korumaya yonelik
asagidaki givenlik tedbirleri alinmalidir: kullanim
sirasinda eldiven takin, makinenin kullanildigi
stireleri sinirlandirin ve gaz kumanda levyesinin basili
tutuldugu sireleri kisaltin.
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ATTENZIONE!: PRIMA DI USARE LA MACCHINA, LEGGERE ATTENTAMENTE
IL PRESENTE LIBRETTO. Conservare per ogni futura necessita.

1. GENERALITA

1.1 COME LEGGERE IL MANUALE

Nel testo del manuale, alcuni paragrafi
contenenti informazioni di particolare
importanza, ai fini della sicurezza o del
funzionamento, sono evidenziati in modo
diverso, secondo questo criterio:

NOTA oppure IMPORTANTE fornisce
precisazioni o altri elementi a quanto gia
precedentemente indicato, nell’intento di non
danneggiare la macchina, o causare danni.

Il simbolo A evidenzia un pericolo. Il mancato
rispetto dell’avvertenza comporta possibilita
di lesioni personali o a terzi e/o danni.

. I paragrafi evidenziati con un riquadro
< con bordo a punti grigio indicano :
: caratteristiche opzionali non presenti .
< in tutti i modelli documentati in questo .
manuale. Verificare se la caratteristica .
: € presente nel proprio modello. :
Tutte le indicazioni “anteriore”, “posteriore”,
“destro” e “sinistro” si intendono riferite alla
posizione di lavoro dell'operatore.

1.2 RIFERIMENTI

1.2.1 Figure

Le figure in queste istruzioni per I'uso sono
numerate 1, 2, 3, e cosi via.

| componenti indicati nelle figure sono
contrassegnati con le lettere A, B, C, e cosi via.
Un riferimento al componente C nella figura 2
viene indicato con la dicitura: “Vedere Fig. 2.C”
o semplicemente “(Fig. 2.C)".

Le figure sono indicative. | pezzi effettivi possono
variare rispetto a quelli raffigurati.

1.2.2 Titoli

Il manuale € diviso in capitoli e paragrafi. Il
titolo del paragrafo “2.1 Addestramento” &
un sottotitolo di “2. Norme di sicurezza”. |
riferimenti a titoli o paragrafi sono segnalati con
'abbreviazione cap. o par. e il numero relativo.
Esempio: “cap. 2” o “par. 2.1".



2. NORME DI SICUREZZA

2.1 AVVERTENZE GENERALI
DI SICUREZZA PER GLI
UTENSILI ELETTRICI

/\ ATTENZIONE Leggere tutte le
avvertenze di sicurezza e tutte le istruzioni.
Linosservanza delle avvertenze e delle
istruzioni pud causare scosse elettriche,
incendi e/o gravi lesioni.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni
per consultarle in futuro.

Il termine “utensile elettrico” nelle avvertenze
si riferisce all'utensile elettrico alimentato dalla
rete elettrica (con cavo) o all'utensile elettrico
alimentato a batteria (senza cavo).

1) Sicurezza dell’area di lavoro

a) Tener pulita e bene illuminata l'area di
lavoro. Aree buie e disordinate facilitano gli
incidenti.

b) Non usare l'utensile elettrico in ambienti
arischio di esplosione, in presenza di liquidi
inflammabili, gas o polvere. Gli utensili elettrici
generano scintille che possono incendiare la
polvere o i vapori.

c) Tenere lontani i bambini e gli astanti
quando si usa un utensile elettrico. Le
distrazioni possono causare la perdita di
controllo.

2) Sicurezza elettrica

a) Le spine dell’'utensile elettrico devono
corrispondere alla presa. Non modificare
mai in alcun modo la spina. Non utilizzare
spine adattatrici con utensili elettrici dotati
di messa a terra. Spine non modificate e prese
corrispondenti ridurranno il rischio di scosse
elettriche.

b) Evitare il contatto del corpo con superfici
messe a terra o collegate a terra, come tubi,
radiatori, cucine e frigoriferi. Vi e un aumento
del rischio di scosse elettriche se il proprio corpo
é collegato a terra oa terra.

c) Non utilizzare il tosaerba in condizioni di
pioggia o bagnato. Cio potrebbe aumentare il
rischio di scosse elettriche..

d) Non abusare del cavo. Non utilizzare mai
il cavo per trasportare, tirare o scollegare
I'utensile elettrico. Tenere il cavo lontano da
fonti di calore, olio, bordi taglienti o parti in
movimento. |/ cavi danneggiati o aggrovigliati
aumentano il rischio di scosse elettriche.

e) Quando si utilizza un utensile elettrico
all’aperto, utilizzare una prolunga adatta per

I'uso all’aperto. L'uso di un cavo adatto all’uso
esterno riduce il rischio di scosse elettriche.

d) Se é inevitabile utilizzare un utensile
elettrico in un luogo umido, utilizzare
un’alimentazione protetta da dispositivo
di corrente residua (RCD). Luso di un RCD
riduce il rischio di scosse elettriche.

3) Sicurezza personale

a) Rimanere attenti, controllare quello che
si sta facendo e usare buonsenso quando
si usa un utensile elettrico. Non usare
I'utensile elettrico quando si & stanchi
o sotto linfluenza di droghe, alcool o
medicinali. Un momento di disattenzione
mentre si usa un utensile elettrico puo causare
gravi lesioni personali.

b) Utilizzare abiti protettivi. Indossare
sempre occhiali protettivi. Luso di un
equipaggiamento protettivo come mascherine

antipolvere, calzature antiscivolo, elmetti
protettivi o cuffie per l'udito, riduce le lesioni
personali.

c) Evitare avviamenti non intenzionali.

Accertarsi che l'apparechio sia spento
prima di inserire la batteria, afferrare o
trasportare l'utensile elettrico. Trasportare
un utensile elettrico con il dito sullinterruttore
montare la batteria con l'interruttore in posizione
“ON” facilita gli incidenti.

d) Rimuovere ogni chiave o utensile di
regolazione prima di azionare [l'utensile
elettrico. Una chiave o un utensile che rimane
a contatto con una parte rotante puo provocare
lesioni personali.

e) Non sbilanciarsi. Mantenere sempre
appoggio ed equilibrio adeguati. Questo
permette un controllo migliore dell’'utensile
elettrico in situazioni inaspettate.

f) Vestirsi in modo appropriato. Non
indossare vestiti larghi o gioielli. Tenere i
capelli, i vestiti e i guanti a distanza dalle
parti in movimento. Abiti sciolti, gioielli o capelli
lunghi possono rimanere impigliati nelle parti in
movimento.

g) Se vi sono dispositivi da collegare a
impianti per I'estrazione e la raccolta di
polvere, accertarsi che siano collegati e
usati in maniera appropriata. L'uso di que-
sti dispositivi pud ridurre i rischi correlati alla
polvere.

h) Non lasciare che la familiarita acquisita
con l'uso frequente della macchina ti faccia
diventare troppo sicuro da ignorare i principi
di sicurezza. Un’azione negligente pud causare
gravi lesioni in una frazione di secondo.

4) Uso e salvaguardia dell’'utensile elettrico
a) Non sovraccaricare l'utensile elettrico.
Usare l'utensile elettrico adatto al lavoro.
Lutensile elettrico adeguato eseguira il lavoro
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meglio ed in modo pit sicuro, alla velocita per la
quale e stato progettato.

b) Non utilizzare [l'utensile elettrico se
I'interruttore non é in grado di avviarlo o
arrestarlo regolarmente. Un utensile elettrico
che non puo essere azionato dall’interruttore é
pericoloso e deve essere riparato.

c) Rimuovere Paccumulatore dal suo
alloggiamento prima di eseguire ogni
regolazione o cambio di accessori, o prima
di riporre l'utensile elettrico. Queste misure
preventive di sicurezza riducono il rischio di
avviamento accidentale dell'utensile elettrico.

d) Riporre gli utensili elettrici inutilizzati fuori
dalla portata dei bambini e non permettere
l'uso dell’utensile elettrico a persone che
non abbiano familiarita con l'utensile stesso
e con queste istruzioni. Gli utensili elettrici
sono pericolosi nelle mani di utilizzatori inesperti.
e) Curare la manutenzione degli utensili
elettrici. Verificare che le parti mobili
siano allineate e libere nel movimento, che
non vi siano rotture di parti e qualsiasi
altra condizione che possa influenzare
il funzionamento dell’'utensile elettrico.
In caso di danni, l'utensile elettrico deve
essere riparato prima di usarlo. Molti incidenti
sono causati da una scarsa manutenzione.

f) Tener affilati e puliti gli organi di taglio.
Una adeguata manutenzione degli organi di
taglio, con taglienti ben affilati, Ii rende meno
soggetti ad incepparsi e piu facili da controllare.
g) Usare l'utensile elettrico e gli accessori
relativi secondo le istruzioni fornite,
tenendo presente le condizioni di lavoro e il
tipo di lavoro da eseguire. L'uso di un utensile
elettrico per operazioni diverse da quelle previste
puo provocare situazioni di pericolo.

h) Tenere le impugnature asciutte, pulite
e prive di olio e grasso. Le impugnature
scivolose non consentono una manipolazione
e un controllo sicuri dell'utensile in situazioni
impreviste.

5) Assistenza

a) Far riparare [l'utensile elettrico da
personale qualificato, impiegando solo
ricambi originali. Questo permette che venga
mantenuta la sicurezza dell’utensile elettrico.

2.2 AVVERTENZE GENERALI DI
SICUREZZA PER RASAERBA

a) Non utilizzare il tosaerba in condizioni
atmosferiche avverse, soprattutto quando
esiste il rischio di fulmini. Cio riduce il rischio
di essere colpiti da un fulmine.

b) Ispezionare attentamente I'area in cui
verra utilizzato il tosaerba per individuare

eventuali animali selvatici. Gli animali selvatici
potrebbero essere feriti dal tosaerba durante il
funzionamento.

c) Ispezionare attentamente l'area in cui
verra utilizzato il tosaerba e rimuovere tutte
le pietre, bastoncini, fili, ossa e altri oggetti
estranei. Gli oggetti lanciati possono causare
lesioni personali.

d) Prima di utilizzare il tosaerba, ispezionare
sempre visivamente per verificare che la
lama e il gruppo lame non siano usurati o
danneggiati. Le parti usurate o danneggiate
aumentano il rischio di lesioni.

e) Prima dell’'uso, controllare che il cavo di
alimentazione e I'eventuale prolunga non
presentino segni di danneggiamento o
invecchiamento. Non utilizzare il tosaerba
se il cavo é danneggiato o usurato. Se il cavo
risulta danneggiato o usurato durante l'uso,
spegnere il tosaerba e non toccare il cavo
prima di scollegarlo dalla rete elettrica. Un
cavodialimentazione o una prolunga danneggiati
possono provocare scosse elettriche, incendi
e/o lesioni gravi.

f) Controllare frequentemente il sacco di
raccolta dell’erba per eventuali segni di
usura o deterioramento. /| sacco di raccolta
dell’erba usurato o danneggiato puo aumentare
il rischio di lesioni personali.

g) Mantenere le protezioni in posizione.
Le protezioni devono essere funzionanti
e montate correttamente. Una protezione
allentata, danneggiata o non funzionante
correttamente puo provocare lesioni personali.
h) Mantenere tutte le prese d’aria di
raffreddamento libere da detriti. Le prese
d'aria ostruite e i detriti possono causare
surriscaldamento o rischio di incendio.

i) Durante I'utilizzo del rasaerba indossare
sempre calzature antiscivolo e protettive.
Non utilizzare il tosaerba a piedi nudi o
indossando sandali aperti. Cio riduce la
possibilita di lesioni ai piedi derivanti dal contatto
con la lama in movimento.

j) Durante I'utilizzo del tosaerba indossare
sempre pantaloni lunghi. La pelle esposta
aumenta la probabilita di lesioni causate da
oggetti lanciati.

k) Non utilizzare il tosaerba sull’erba
bagnata. Cammina, non correre mai. Cio
riduce il rischio di scivolamento e caduta che
potrebbe causare lesioni personali.

I) Non utilizzare il rasaerba su pendii
eccessivamente ripidi. Cio riduce il rischio di
perdita di controllo, scivolamento e caduta che
potrebbero causare lesioni personali.

m) Quando si lavora su pendii, prestare
sempre attenzione al proprio passo, lavorare
sempre trasversalmente al pendio, mai in
salita o in discesa ed esercitare la massima
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cautela nei cambi di direzione. Cio riduce
il rischio di perdita di controllo, scivolamento e
caduta che potrebbero causare lesioni personal.
n) Usare la massima cautela quando si fa
retromarcia o si tira il tosaerba verso di
sé. Sii sempre consapevole di cio che ti
circonda. Cio riduce il rischio di inciampare
durante il funzionamento.

o) Tenere il cavo di alimentazione lontano
dalle lame di taglio. Un cavo di alimentazione
danneggiato pud provocare scosse elettriche,
incendi e/o lesioni gravi.

p) Spegnere e rimuovere la spina dalla
presa di corrente se il cavo & aggrovigliato
o danneggiato. Cavi aggrovigliati o danneggiati
possono aumentare il rischio di scosse elettriche.
q) Non toccare le lame e altre parti
mobili pericolose mentre sono ancora in
movimento. Cio riduce il rischio di lesioni dovute
alle parti in movimento.

r) Quando si rimuove il materiale inceppato
o si pulisce il tosaerba, assicurarsi che tutti
gli interruttori di alimentazione siano spenti
e che il cavo di alimentazione sia scollegato.
Il funzionamento imprevisto del tosaerba puo
provocare gravi lesioni personali.

2.3 AVVERTENZE AGGIUNTIVE
PER RASAERBA ELETTRICI

1) Non usare la macchina in ambienti a rischio
di esplosione, in presenza di liquidi infiammabili,
gas o polvere. Gli utensili elettrici generano
scintille che possono incendiare la polvere o i
vapori.

2) Tenere il cavo di prolunga lontano dal
dispositivo di taglio. Il dispositivo di taglio pud
danneggiare il cavo e provocare il contatto con
parti sotto tensione.

3) Non passare mail con il rasaerba sopra il
cavo elettrico. Durante il taglio, bisogna sempre
trascinare il cavo dietro al rasaerba e sempre
dalla parte dell'erba gia tagliata. Utilizzare il
gancio fermacavo come indicato nel presente
libretto, per evitare che il cavo si stacchi
accidentalmente, assicurando nel contempo il
corretto inserimento senza forzature nella presa.
4) Alimentare [I'apparecchio attraverso un
differenziale (RCD - Residual Current Device)
con una corrente di sgancio non superiore a 30
mA.

5) La spina della macchina deve essere
compatibile con la presa di corrente. Non
modificare maila spina. Non usare adattatori con
le macchine dotate di messa a terra. Le spine
non modificate e adatte alla presa riducono il
rischio di scossa elettrica.

6) Il cavo di alimentazione della macchina, se
danneggiato, deve essere sostituito unicamente

con un ricambio originale, da parte del vostro

rivenditore o presso un centro specializzato.

7) 1l collegamento permanente di qualunque

apparato elettrico alla rete elettrica dell’edificio

deve essere realizzato da un elettricista
qualificato, conformemente alle normative in
vigore. Un collegamento non corretto pud
provocare seri danni personali, incluso la morte.

8) ATTENZIONE: PERICOLO! Umidita ed

elettricita non sono compatibili:

La manipolazione ed il collegamento dei cavi

elettrici devono essere effettuati all’asciutto;

— Non mettere maiin contatto una presa elettrica
0 un cavo con una zona bagnata (pozzanghera
o erba umida);

— | collegamenti fra i cavi e le prese devono
essere di tipo stagno. Utilizzare prolunghe con
prese integrali stagne e omologate, reperibili
in commercio.

9) | cavi di alimentazione dovranno essere di

qualita non inferiore al tipo HO5RN-F o HO5VV-F

con una sezione minima di 1,5 mm? ed una

lunghezza massima consigliata di 25 m.

10) Agganciare il cavo al fermacavo, prima di

avviare la macchina.

11) Non usare il cavo impropriamente. Non usare

il cavo per trasportare la macchina, tirarla o per

scollegarla dalla presa. Tenere il cavo lontano da

calore, olio, spigoli vini o parti in movimento. Un
cavo danneggiato o impigliato aumenta il rischio

di scossa elettrica.

12) Non tenere arrotolato il cavo di prolunga

durante il lavoro, per evitare che si surriscaldi.

13) Evitare il contatto del corpo con superfici a

massa o a terra, come tubi, radiatori, cucine,

frigoriferi. Il rischio di scossa elettrica aumenta
se il corpo viene a trovarsi a massa o a terra.

14) Non sovraccaricare la macchina. Usare

la macchina adatta al lavoro. Una macchina

adeguata eseguira il lavoro meglio ed in modo
piu sicuro, alla velocita per la quale & stata
progettata.

2.4 MANUTENZIONE E MAGAZZINAGGIO

A Scollegare la macchina dalla rete di
alimentazione e leggere le relative istruzioni
prima di iniziare qualsiasi intervento di pulizia o
manutenzione. Indossare indumenti adeguati e
guanti di lavoro in tutte le situazioni di rischio per
le mani.

A Non usare maila macchina con parti usurate
o danneggiate. | pezzi guasti o deteriorati devono
essere sostituiti e mairiparati. Usare solo ricambi
originali: I'uso di ricambi non originali e/o non
correttamente montati compromette la sicurezza
della macchina, pud causare incidenti o lesioni
personali e solleva il Costruttore da ogni obbligo
o responsabilita.
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IMPORTANTE Tutte le operazioni di manutenzione
e di regolazione non descritte in questo manuale
devono essere eseguite dal vostro Rivenditore
o da un Centro specializzato, che dispone delle
conoscenze e delle attrezzature necessarie
affinché il lavoro sia correttamente eseguito,
mantenendo il grado di sicurezza originale
della macchina. Operazioni eseguite presso
strutture inadeguate o da persone non qualificate
comportano il decadimento di ogni forma di
Garanzia e di ogni obbligo o responsabilita del
Costruttore.

1. Dopo ogni uso, scollegare la macchina
dalla rete di alimentazione e controllare
eventuali danni.

2. Mantenere serrati dadi e viti, per essere
certi che la macchina sia sempre in
condizioni sicure di funzionamento. Una
manutenzione regolare € essenziale per
la sicurezza e per mantenere il livello delle
prestazioni

3. Controllare regolarmente che le \viti
del dispositivo di taglio siano serrate
correttamente.

4. Indossare guanti da lavoro per maneggiare
il dispositivo di taglio, per smontarlo o
rimontarlo.

5. Curare [lequilibratura del dispositivo
di taglio quando viene affilato. Tutte le
operazioni riguardanti il dispositivo di
taglio (smontaggio, affilatura, equilibratura,
rimontaggio e/o sostituzione) sono lavori
impegnativi che richiedono una specifica
competenza oltre allimpiego di apposite
attrezzature; per ragioni di sicurezza,
occorre pertanto che siano sempre
eseguite presso un centro specializzato.

6. Durante le operazioni di regolazione della
macchina, prestare attenzione ad evitare
che le dita rimangano intrappolate fra il
dispositivo di taglio in movimento e le parti
fisse della macchina.

7. Non toccare il dispositivo di taglio fintanto
che la macchina non sia scollegata dalla
presa di corrente e che il dispositivo di
taglio non sia completamente fermo.
Durante gli interventi sul dispositivo di
taglio, fare attenzione che il dispositivo di
taglio pud muoversi, anche se la macchina
e scollegata dalla rete.

8. Controllare di frequente la protezione di
scarico laterale, oppure la protezione di
scarico posteriore, il sacco di raccolta
per verificarne l'usura o il deterioramento.
Sostituirli se danneggiati.

9.  Sostituire gli adesivi che riportano istruzioni
e messaggi di avvertenza, se danneggiati.

10. Riporre la macchina in un
inaccessibile ai bambini.

11. Lasciare raffreddare il motore prima di
collocare la macchina in un qualsiasi
ambiente.

12. Perridurre il rischio di incendio, mantenere
la macchina ed in particolare il motore liberi
daresiduid’erba, foglie o grasso eccessivo.
Svuotare il sacco di raccolta e non lasciare
contenitori con I'erba tagliata all'interno di
un locale.

luogo

2.5 TUTELA AMBIENTALE

La tutela del’lambiente deve essere un aspetto
rilevante e prioritario nelluso della macchina, a
beneficio della convivenza civile e del’lambiente
in cui viviamo.
* Evitare di essere un elemento di disturbo nei
confronti del vicinato. Utilizzare la macchina
solamente in orari ragionevoli (non al mattino
presto o alla sera tardi quando le persone
potrebbero essere disturbate).
Durante il lavoro, viene dispersa nell’lambiente
una certa quantita di olio, necessario per
la lubrificazione della catena; per questa
ragione, usare solo olii biodegradabili,
specifici per questo utilizzo. Luso di un olio
minerale o di molio per motori arreca gravi
danni allambiente.

Seguire scrupolosamente le norme locali per

lo smaltimento di imballi, parti deteriorate o

qualsiasi elemento a forte impatto ambientale;

questi rifiuti non devono essere gettati nella

spazzatura, ma devono essere separati e

conferiti agli appositi centri di raccolta, che

provvederanno al riciclaggio dei materiali.

e Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento dei materiali di risulta.

* Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nellambiente, ma
rivolgersi a un centro di raccolta, secondo le
norme locali vigenti.

trairifiuti domestici. Secondo la Direttiva

ﬁ Non gettare le apparecchiature elettriche
Europea 2012/19/UE sui rifiuti di

mmmm apparecchiature elettriche ed
elettroniche e la sua attuazione in
conformita alle norme nazionali, le

apparecchiature elettriche esauste devono
essere raccolte separatamente, al fine di essere
reimpiegate in modo eco-compatibile. Se le
apparecchiature elettriche vengono smaltite in
una discarica o nel terreno, le sostanze nocive
possono raggiungere la falda acquifera ed
entrare nella catena alimentare, danneggiando
la vostra salute e benessere. Per informazioni
piu approfondite sullo smaltimento di questo
prodotto, contattare I'Ente competente per lo
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smaltimento dei rifiuti domestici o il vostro
Rivenditore.

La raccolta differenziata di prodotti e
eN’ imballaggi usati, consente il riciclaggio
dei materiali e la riutilizzazione. |l
%{:9 riutilizzo dei materiali riciclati aiuta a
prevenire l'inquinamento ambientale e
riduce la domanda di materie prime.

3. CONOSCERE LA MACCHINA

3.1 DESCRIZIONE MACCHINA
E USO PREVISTO

Questa macchina €& una attrezzatura da
giardinaggio e precisamente un rasaerba con
operatore a piedi.

La macchina si compone essenzialmente di
un motore, che aziona un dispositivo di taglio
racchiuso in un carter, dotato di ruote e di un
manico.

Loperatore € in grado di condurre la macchina
e di azionare i comandi principali mantenendosi
sempre dietro al manico, e quindi a distanza
di sicurezza dal dispositivo di taglio rotante.
Lallontanamento dell’operatore dalla macchina
provoca l'arresto del motore e del dispositivo
rotante entro alcuni secondi.

3.1.1 Uso previsto

Questa macchina e progettata e costruita per
tagliare (e raccogliere) I'erba in giardini e aree
erbose, di estensione rapportata alla capacita di
taglio, eseguita con la presenza di un operatore
a piedi.

3.1.2 Uso improprio

Qualsiasi altro impiego, difforme da quelli sopra

citati, puo rivelarsi pericoloso e causare danni a

persone e/o cose.

Rientrano nell’'uso improprio (come esempio, ma

non solo):

— trasportare sulla macchina persone, bambini
o animali;

— farsi trasportare dalla macchina;

— usare la macchina per trainare o spingere
carichi;

— usare la macchina per la raccolta di foglie o
detriti;

— usare la macchina per regolarizzare siepi, o
per il taglio di vegetazione di tipo non erboso;

— utilizzare la macchina in piu di una persona;

— azionare il dispositivo rotante nei tratti non
erbosi.

IMPORTANTE Luso improprio della macchina
comporta il decadimento della garanzia e il
declino di ogni responsabilita del Costruttore,
riversando sull’utilizzatore gli oneri derivanti da
danni o lesioni proprie o a terzi.

3.1.3 Tipologia di utente

Questa macchina e destinata all’'utilizzo da parte
di consumatori, cioe operatori non professionisti.
E destinata ad un “uso hobbistico”.

3.2 ETICHETTA DI IDENTIFICAZIONE E
COMPONENTI PRINCIPALI (FIG.1)

. Livello potenza acustica

. Marchio di conformita

. Anno di fabbricazione

. Tipo dirasaerba

Numero di matricola

Nome e indirizzo del Costruttore

. Codice Articolo

. Potenza nominale e velocita massima
di funzionamento motore

9. Pesoinkg

10. Tensione e frequenza di alimentazione

10a. Grado di protezione elettrica

11. Chassis

12. Motore

13. Dispositivo di taglio

14. Protezione di scarico posteriore
15. Sacco diraccolta

16. Manico

17. Comando interruttore

18. Aggancio cavo elettrico

ONOUTAWN =

Trascrivere i dati di identificazione della
macchina negli appositi spazi dell’etichetta
riportata nel retro della copertina.

Lesempio della dichiarazione di conformita si
trova nella penultima pagina del manuale.

3.3 SEGNALETICA DI SICUREZZA

Sulla macchina compaiono vari simboli (Fig. 1).
Lalorofunzione & quelladiricordare all'operatore
i comportamenti da seguire per utilizzarla con
I'attenzione e la cautela necessari.

Significato dei simboli:
Leggere le istruzioni prima
di usare la macchina.



Pericolo! Questa macchina, se
non usata correttamente, pud
essere pericolosa per sé e per gli
altri.

Pericolo! Rischio di espulsione.

D(_,Illl Tenere le persone al di fuori
dell’area di lavoro, durante I'uso.
=y

=Y

Attenzione! Togliere la spina
dall'alimentazione prima  di
procedere alla manutenzione o
se il cavo & danneggiato. Non
introdurre mani o piedi all’interno
dell’'alloggiamento del dispositivo

-V
=

di taglio.
® Attenzione! Tenere il cavo
A& di alimentazione lontano dal
dispositivo di taglio.

Solo per rasaerba a batteria

Pericolo! Non esporre a pioggia

o umidita.
=X Attenzione! 1l dispositivo di taglio
Je) continua a ruotare dopo lo spegnimento
R
STOP del motore.

IMPORTANTE Le etichette adesive rovinate
o divenute illeggibili devono essere sostituite.
Richiedere le nuove etichette al proprio centro di
assistenza autorizzato.

4. MONTAGGIO

A Le norme di sicurezza da seguire
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

Per motivi di magazzinaggio e trasporto, alcuni
componenti della macchina possono non essere
assemblati direttamente in fabbrica, ma devono
essere montati dopo la rimozione dall'imballo,
seguendo le istruzioni seguenti.

A Lo sballaggio e il completamento del
montaggio devono essere effettuati su
una superficie piana e solida, con spazio
sufficiente alla movimentazione della
macchina e degli imballi, avvalendosi
sempre degli attrezzi appropriati. Non
utilizzare la macchina prima di aver portato
a termine le indicazioni della sezione
“MONTAGGIO”.

41 DISIMBALLAGGIO (FIG. 2)

1. Aprire 'imballo con cautela, con attenzione a
non smarrire componenti.

2. Consultare la documentazione inclusa nella
scatola, comprese le presenti istruzioni.

3. Estrarre dalla scatola tutti i componenti non
montati.

4. Estrarre la macchina dalla scatola.

5. Smaltire la scatola e gli imballi nel rispetto
delle normative locali.

4.2 MONTAGGIO DEL MANICO (FIG.3)

4.21 Manico Tipo “I”

1. Introdurre nei rispettivi fori le parti inferiori
destra (1) e sinistra (2) del manico e fissarle
con le viti (3) in dotazione.

2. Applicare il fermacavo (4) alla parte
superiore del manico (5) nella posizione
indicata e fissarlo con la vite (6) e il dado (7)
in dotazione.

3. Fissare la parte superiore del manico (5)
alle parti inferiori tramite le manopoline
(8) e la viteria in dotazione, come indicato,
(utilizzando uno dei due fori previsti per
adeguare laltezza del manico alla statura
dell’operatore).

4. Allineare la scanalatura dell’interruttore
(9) alla guida del supporto (10) e spingere
linterruttore (9) nel senso indicato dalle
frecce, fino a fondo corsa, assicurandosi che
I'accoppiamento risulti stabile.

5. Applicare il fermacavo (11) nella posizione
indicata e agganciare il cavo (12).

4.2.2 Manico Tipo “ll”

1. Montare le parti inferiori destra (1) e sinistra
(2) del manico sulle viti (3a) sporgenti dallo
chassis e fissarle con le manopoline (3) in
dotazione.

2. Applicare il fermacavo (4) alla parte
superiore del manico (5) nella posizione
indicata e fissarlo con la vite (6) e il dado (7)
in dotazione.

3. Fissare la parte superiore del manico (5)
alle parti inferiori tramite le manopoline
(8) e la viteria in dotazione, come indicato
(utilizzando uno dei due fori previsti per
adeguare l'altezza del manico alla statura
dell’'operatore).

4. Allineare la scanalatura dell’interruttore
(9) alla guida del supporto (10) e spingere
I'interruttore (9) nel senso indicato dalle



frecce, fino a fondo corsa, assicurandosi che
'accoppiamento risulti stabile.

5. Applicare il fermacavo (11) nella posizione
indicata e agganciare il cavo (12).

4.3 MONTAGGIO DEL SACCO DI
RACCOLTA (FIG. 4, Tipo “I” e “II”)

1. Montare la maniglia (1) sulla parte superiore
del saccodiraccolta (2), inserendola a scatto
nelle apposite sedi.

2. Applicare l'estensione (3) alla base della
parte inferiore del sacco di raccolta (4) ,
inserendola a scatto nelle apposite sedi.

3. Montare le due parti (2) e (4), avendo cura di
inserire a fondo gli agganci nelle sedi, fino ad
avvertire lo scatto.

5. COMANDI DI CONTROLLO

Simboli sui comandi:

ATTENZIONE! Lavviamento del motore
])- provoca linnesto contemporaneo del
dispositivo di taglio.

O Arresto

I Marcia

5.1 INTERRUTTORE A DOPPIA
AZIONE (FIG. 5)

I motore & comandato da un interruttore a
doppia azione, al fine di evitare una partenza
accidentale.

Avviamento:

- premere il pulsante (2)

- tirare la leva (1).

A L’avviamento del motore provoca l'inne-
sto contemporaneo del dispositivo di taglio.

NOTA /I motore si arresta automaticamente
al rilascio della leva (1)

6. OPERAZIONI PRELIMINARI

NOTA Questa macchina permette di effettuare
la rasatura del prato in diverse modalita; prima
di iniziare il lavoro & opportuno predisporre la
macchina in base a come si intende eseguire
la rasatura. ESEGUIRE LI'OPERAZIONE A
MOTORE SPENTO.

6.1 REGOLAZIONE DELLALTEZZA
DI TAGLIO (FIG. 6)

Per regolare laltezza di taglio, inclinare la
macchina da un lato e posizionare I'asse delle
ruote in una delle tre scanalature previste
all'interno dello chassis.

Laltezza deve essere la stessa per entrambi gli
assi.

A Eseguire l'operazione a dispositivo di
taglio fermo.

6.2 PREPARAZIONE PER IL TAGLIO
E LA RACCOLTA DELLERBA NEL
SACCO DI RACCOLTA (FIG. 7)

- Sollevare la protezione di scarico posteriore (1)
- agganciare correttamente il sacco di raccolta

@).

NOTA Quando il sacco é troppo pieno, la raccolta
dell’erba non é piu efficiente e il rumore del
rasaerba cambia.

Per rimuovere e svuotare il sacco diraccolta:

— rilasciare la leva interruttore e attendere
I’arresto del dispositivo di taglio;

— sollevare la protezione di scarico posteriore,
afferrare la maniglia e rimuovere il sacco di
raccolta mantenendolo in posizione eretta

7. USO DELLA MACCHINA

71 AVVIAMENTO (FIG. 8)

Agganciare correttamente il cavo di prolunga
come indicato.

Per avviare il motore :

- premere il pulsante di sicurezza (2)

- tirare la leva (1) dell’interruttore.

7.2 TAGLIO DELLERBA (FIG. 9)

IMPORTANTE Durante il taglio, fare in modo che
il cavo elettrico si trovi sempre alle spalle e dalla
parte di prato gia tagliata.

NOTA Laspetto del prato sara migliore se i tagli
saranno effettuati sempre alla stessa altezza e
alternativamente nelle due direzioni (1,2).



7.3 ARRESTO (FIG. 10)

Al termine del lavoro:

1. rilasciare laleva (1)

2. Scollegare la prolunga PRIMA della presa
generale (2) e SUCCESSIVAMENTE dal
lato dell’interruttore del rasaerba (3).

A ATTENDERE L°’ARRESTO DEL
DISPOSITIVO DI TAGLIO prima di effettuare
qualsiasi intervento sul rasaerba.

IMPORTANTE Nel caso il motore si arresti per
surriscaldamento durante il lavoro, é necessario
attendere circa 5 minuti prima di poterlo riavviare.

8. MANUTENZIONE

8.1 GENERALITA

A Le norme di sicurezza da seguire
sono descritte al cap. 2. Rispettare
scrupolosamente tali indicazioni per non
incorrere in gravi rischi o pericoli.

A Prima di effettuare qualsiasi controllo,

pulizia o intervento di manutenzione/

regolazione sulla macchina:

* Arrestare la macchina.

¢ Scollegare la macchina dalla rete elettri-
ca.

* Accertarsi dell'arresto di ogni componente in
movimento.

e Attendere il raffreddamento del motore.

e Leggere le relative istruzioni.

* Indossare indumenti adeguati, guanti da
lavoro e occhiali di protezione.

A Ogni operazione di regolazione o manu-
tenzione deve essere eseguita a motore
fermo, con la macchina scollegata dalla rete
elettrica.

8.2 MANUTENZIONE ORDINARIA

Le frequenze ed i tipi di intervento sono riassunti
nella “Tabella manutenzioni” (cap.13)

IMPORTANTE Tutte le  operazioni  di
manutenzione e di regolazione non descritte
in questo manuale devono essere eseguite dal
vostro Rivenditore o da un Centro specializzato.

IMPORTANTE La manutenzione regolare
e accurata e indispensabile per mantenere nel
tempo i livelli di sicurezza e le prestazioni originali
della macchina.

1) Indossare robusti guanti da lavoro prima di
ogni intervento di pulizia, manutenzione o
regolazione sulla macchina.

2) Dopo ogni taglio, rimuovere i detriti d’erba e il
fango accumulati all’interno dello chassis per
evitare che, disseccandosi, possano rendere
difficoltoso il successivo avviamento.

3) Assicurarsi sempre che le prese d’aria siano
libere da detriti.

8.2.1 Manutenzione del dispositivo

di taglio

IMPORTANTE Ogni intervento sul dispositivo
rotante & opportuno che venga eseguito presso
un Centro specializzato, che dispone delle
attrezzature pit idonee.

NOTA Nella tabella “DATI TECNICI” e riportato il
codice del dispositivo di taglio.

- Rimontare il dispositivo di taglio (2) conil codice
rivolto verso il terreno (fig. 11).

- Serrare la vite centrale (1) con una chiave
dinamometrica, tarata a 15 Nm.

8.2.2 Pulizia della macchina

Non usare getti d’acqua ed evitare di bagnare il
motore e componenti elettrici (Fig. 12).

Non impiegare liquidi aggressivi per la pulizia
dello chassis.

9. RIMESSAGGIO

Quando la macchina deve essere rimessata:

1. pulire accuratamente la macchina;

2. verificare l'integrita della macchina;

3. rimessare la macchina:

o in un ambiente asciutto;

U al riparo dalle intemperie;

o in un luogo inaccessibile ai bambini;

o assicurandosi di aver rimosso chiavi o
utensili usati per la manutenzione.

10. MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO

Ogni volta che & necessario movimentare, solleva-

re, trasportare o inclinare la macchina occorre:

o Arrestare la macchina fino al completo
arresto delle parti in movimento.

o Indossare robusti guanti da lavoro.

o Afferrare la macchina in punti che offrano
una presa sicura, tenendo conto del peso e
della suaripartizione.

o Impiegare un numero di persone adeguato
al peso della macchina.

o Assicurarsi che la movimentazione della
macchina non causi danni o lesioni.



Quando si trasporta la macchina con un automezzo

o rimorchio, occorre:

. Utilizzare rampe di accesso di resistenza,
larghezza e lunghezza adeguate.

. Abbassare I'assieme dispositivo di taglio.

o Posizionarla in modo da non costituire
pericolo per nessuno.

. Bloccarla saldamente al mezzo di trasporto
mediante funi o catene per evitarne |l
ribaltamento

11. ASSISTENZA E RIPARAZIONI

Questo manuale fornisce tutte le indicazioni
necessarie per la conduzione della macchina
e per una corretta manutenzione di base
eseguibile dall'utilizzatore. Tutti gli interventi
di regolazione e manutenzione non descritti in
questo manuale devono essere eseguiti presso il
vostro Rivenditore o un Centro specializzato, che
dispone delle conoscenze e delle attrezzature
necessarie affinché il lavoro sia correttamente
eseguito, mantenendo il grado di sicurezza e le
condizioni originali della macchina.

Operazioni eseguite presso strutture inadeguate
o da persone non qualificate comportano in
decadimento di ogni forma di Garanzia e di ogni
obbligo o responsabilita del Costruttore.

* Solo le officine di assistenza autorizzate
possono effettuare le riparazioni e la
manutenzione in garanzia.

* Le officine di assistenza autorizzate utilizzano
esclusivamente ricambi originali. | ricambi
e gli accessori originali sono stati sviluppati
appositamente per le macchine.

13. TABELLA MANUTENZIONI

* | ricambi e gli accessori non originali non sono
approvati, I'impiego di ricambi ed accessori
non originali fa decadere la garanzia.

e Si raccomanda di affidare la macchina una
volta allanno ad un’officina di assistenza
autorizzata per la manutenzione, I'assistenza
e il controllo dei dispositivi di sicurezza.

12. COPERTURA DELLA GARANZIA

La garanzia copre tutti i difetti dei materiali e

di fabbricazione. Lutilizzatore dovra seguire

attentamente tutte le istruzioni fornite nella

documentazione allegata.

La garanzia non copre i danni dovuti a:

* Mancata familiarizzazione con la
documentazione di accompagnamento.

* Disattenzione.

* Uso e montaggio impropri 0 non consentiti.

e Utilizzo di pezzi di ricambio non originali.

e Utilizzo di accessori non forniti o non approvati
dal costruttore.

La garanzia non copre inoltre:

e La normale usura di materiali di consumo
come dispositivi di taglio, bulloni di sicurezza.

* Normale usura.

Lacquirente & protetto dalle proprie leggi
nazionali. | diritti dellacquirente previsti dalle
proprie leggi nazionali non sono in alcun modo
limitati dalla presente garanzia.

Intervento

Periodicita

MACCHINA

dispositivo di taglio.

Controllo di tutti i fissaggi; controlli di sicurezza / verifica dei comandi; verifica
delle protezioni di scarico posteriore; verifica del sacco di raccolta; verifica del

Prima dell’ uso

Pulizia generale e controllo; verifica di eventuali danni presenti sulla mac-
china. Se necessario, contattare il centro di assistenza autorizzato.

Al termine di ogni uso

Sostituzione dispositivo di taglio.

ALIMENTAZIONE ELETTRICA

centro di assistenza autorizzato.

Controllo integrita del cavo elettrico e buono stato delle prese.
Se il cavo elettrico € danneggiato, deve essere sostituito. Recarsi presso un

Prima dell’ uso
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14. IDENTIFICAZIONE INCONVENIENTI

Cosafare se ...

Origine del problema ‘ Azione Correttiva

1. Il rasaerba elettrico non funziona

Non arriva corrente alla macchina ‘ Verificare il collegamento elettrico.

2. ll rasaerba elettrico fa saltare la corrente.

[Camperaggio della presa di corrente non € sufficiente Collegare Ta macchina a una presa di corrente con
amperaggio sufficiente

Ci sono in funzione altri apparecchi elettrici Non collegare altre apparecchiature nello stesso momento
alla stessa presa di corrente.

3. TL’erba tagliata non viene piu raccolta nel sacco di raccolta

[T dispositivo di taglio ha ricevuto un colpo Affilare il dispositivo di taglio o sostituirlo
Verificare le alette che orientano I'erba verso il sacco di
raccolta

Cinterno dello chassis & sporco Pulire Tinterno dello chassis per facilitare Tevacuazione

dell’erba verso il sacco di raccolta

4. L’erba si taglia con difficolta

TIT dispositivo di taglio non & in buono stato Affilare il dispositivo di taglio sostituirlo

5. La macchina comincia a vibrare in modo anomalo

Danneggiamento o parti allentate Fermare la macchina e staccare il cavo di alimentazione
Verificare eventuali danneggiamenti

Controllare se vi siano parti allentate e serrarle

Provvedere alle verifiche, sostituzioni o riparazioni presso un
Centro Specializzato

6. Il motore si arresta durante il lavoro

Intervento della protezione termica per surriscaldamento del Fermare Ta macchina e staccare il cavo di alimentazione.
motore Assicurarsi sempre che le prese d’aria siano libere da
detriti..

Se gliinconvenienti perdurano dopo aver applicato i rimedi descritti, contattare il vostro Rivenditore.
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© by ST. S.p.A.

IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo 1 n3o6pareHnaTa B HaCTOALLOTO PbKOBOACTBO ca U3BbpLueHM 3a ST. S.p.A. 1 ca 3aluMTeHN C aBTOPCKM Npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEKAAHE UM MPOMAHA, JOPU M OTHACTM Ha AOKYMEHTa.

BS ¢ Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOpeVo Kal oL EKOVEG 0TO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong SnpioupyriBnkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag ST. S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTAyOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOMN O, E0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagdou xwpig £ykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET « Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vdi téielik ilma loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl « Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d’utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d’auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvaceni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szereplé képek kizarolag a ST. S.p.A. szamara késziltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT » Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK * CoppuHaTa 1 CaMKuUTe BO YNaTCTBOTO 3a KOPUCHUKOT Ce MOArOTBEeHU UCKITy4mMBO 3a ST. S.p.A. 1 Ce 3alTUTEHM CO aBTOPCKKU
npaBa — 3a6paHeTo € CeKoe AeNYMHO WM LieJIOCHO HEOBIACTEHO PENpPOAYyLIMPaHe UK U3MEeHa Ha OKYMEHTOT.

NL « De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tres¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, Coaepallmecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3awmiieHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto navode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniskem priro¢niku so izdelane za podijetje ST. S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami — vsakr§no
nepooblasé¢eno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstallts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsrétt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR » Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.






FR

A DEPOSER A DEPOSER

Cet appareil, EN MAGASIN  EN DECHETERIE

ses accessoires,
piles et cordons
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

ST.S.p.A. STIGA LTD (UK Importer)
Via del Lavoro, 6 Unit 15, William Prance Road,
31033 Castelfranco Veneto (TV) ITALY Plymouth, PL6 5ZD, United Kingdom



